

“志”在心中，“愿”在行动。今年12月5日是第36个“国际志愿者日”。在我区，有一群温暖可爱的人，践行“奉献友爱互助进步”的志愿服务精神，以无私服务，解他人之困，在别人需要帮助的地方总有他们的身影。

## 政务服务

连日来，区政务服务中心志愿服务队组织开展了多项志愿服务活动，让政务服务“有温度、有速度、有态度”，实现服务设施、服务环境、服务质量和服务水平大幅提升。

深入开展志愿者文明导办、帮办、代办行动，为办事群众提供业务咨询、办事引导等服务，开辟特殊人群“绿色通道”，聚焦老年人、残疾人等特殊人群的实际需求，提供引导、搀扶、帮办等服务。在中心配备胶水、应急雨伞、老花镜、饮用水、轮椅等便民服务设施，当好服务群众的“暖心人”。积极传播文明理念，引导办事群众有序排队、文明办事，及时劝导不文明行为，擦亮政务服务的文明底色。



## 基层法治宣传

日前，区政法委联合区检察院、区法院等15个部门，开展普法宣传进社区活动，让宪法精神融入群众生活。活动通过悬挂横幅、发放宣传手册、设置咨询台等形式，向居民群众宣传宪法、预防电信诈骗及与群众生产生活密切相关的法律法规知识，让群众在点点滴滴中提高法律意识。活动中，新城街道的康欣社区、雨露社区还开展了“法治讲堂”活动。讲解员围绕居民群众关注的法律常识进行了宣讲和解读，积极引导居民在任何时候都要依法办事，以理性、合法的形式表达利益诉求，坚定守法信念。



上、下图为法治宣传现场

# 微光成炬 志愿同行

## 文化惠民演出

连日来，由市文化广电和旅游局与区社事局联合主办，市歌舞剧院、市文化馆、步凤镇综合文化服务中心、新城街道综合文化服务中心联合承办的“我们的中国梦·文化进万家”惠民演出，在步凤镇仁智、三龙、红升等6个村（居）接连上演。演出现场，激昂的音乐、华丽的灯光舞美、演员们曼妙的舞姿和悦耳动听的歌喉，让群众享受了一场美轮美奂的视听盛宴。此次文化惠民演出将巡演全区27个村居（社区），将惠及近4万基层群众。



图一



图二



图三

## 交通安全宣传



图五



图六



垃圾分类宣传现场

## 垃圾分类宣传

连日来，全区20名垃圾分类志愿者、12名督导员和5名巡检员在我区5个省级垃圾分类达标试点小区，开展以“环保经开区 美丽我家园”为主题的垃圾分类宣传志愿服务活动。活动中，志愿者在小区门口、健身广场、凉亭等人流量密集处，通过发放“给居民的一封信”、垃圾分类宣传手册、办理积分卡等形式，面对面宣传讲解垃圾分类知识。

在新建成的垃圾四分类环保屋，志愿者对前来投放垃圾的居民“一对一”示范操作，耐心细致讲解垃圾投放注意事项和积分兑换问题，营造良好的垃圾分类氛围，进一步提高居民垃圾分类意识，调动居民参与垃圾分类的积极性。

因“志”而行，因“愿”而动。近年来，我区坚持全域化推进新时代文明实践志愿服务工作，打造市级标准化站

点7个、区级标准化站点28个。同时，将党员干部、青年学生、离退休干部等社会各界吸纳进来，根据志愿者分布、专业特长，以及群众需求分类组建服务队，打造涵盖党员志愿者、巾帼志愿者、五老志愿者、教师志愿者、青年志愿者、专业志愿者等51支多领域、综合

性志愿服务队伍，组织志愿服务活动334场次，常年活跃在一线的志愿者超万人。

微光成炬，温暖相伴。一次次无私的志愿服务，汇聚成经开区精神文明建设绚丽的“文明之花”，为全区高质量发展提供强大内核动力！



垃圾分类收集屋



垃圾分类人员使用智能巡检台

(上接1版)要高质高效服务项目，加强统筹协调，强化要素保障，挂钩领导和责任单位要主动上门、靠前服务，带头想办法、解难题、促落实，为项目纾困解难，保障项目快速推进。要精益求精做好组织保障，提高工作标准，细化工作方案，树立全区“一盘棋”思想，扎实细致做好各项准备工作，确保高质量展示全区项目建设成果。

会议听取了拟列入《2022年全市“两重一实”项目计划（讨论稿）》《2022年市级政府投资项目计划及三年滚动计划（2022—2024）（讨论稿）》情况以及2022年我区“两重一实”项目计划安排情况汇报。会议要求，要科学编排项目，按照市、区“十四五”规划要求，对各项目的可行性、必要性进行周密论证，进一步完善“两重一实”项目编排方案和投资计划，切实将项目编排各项工作抓细抓实抓到位。要加强对接沟通，紧密结合全区发展实际，全力向上争取产业项目、社会事业、民生实事等方面的项目和资金支持，整合各方资源，充分挖掘潜力，为项目建设提供有力支撑。要强化责任担当，进一步明确任务分工，压实工作责任，分管领导要高度重视、带头研究、加强指导，相关部门单位要自加压力、主动作为、团结协作，扎实推进各类项目落到实处、取得实效。

会议还研究讨论了《关于社会救助审核确认权下放改革工作的实施方案》以及其他具体事项。